
1 
 

Protokół  Nr  XXV  /2026 

z  sesji  Rady Miasta i Gminy Prochowice 

w   dniu   25 lutego    2026 r. 

 

Pkt 1) Otwarcie  sesji   i  stwierdzenie  prawomocności  obrad  sesji. 

Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Prochowice Sebastian Siwoń . Poinformował, że  

obrady  sesji   są  nagrywane  i  transmitowane. 

Na stan 15 radnych , w sesji   uczestniczyło  15 radnych .  Kworum  zostało  osiągnięte . 

Przewodniczący Rady Miasta  i Gminy  Prochowice  Sebastian Siwoń  stwierdził  kworum, Rada może 

podejmować prawomocne decyzje . Lista  obecności  stanowi  załącznik  do protokołu.  

Przewodniczący  Rady   powitał :  

Panią Alicję Sielicką  Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice ,  

Panią  Dorotę Kiełb  Sekretarza Miasta i Gminy Prochowice, 

Panią Violettę  Piętoń Skarbnika  Miasta i Gminy  Prochowice,  

Panią Renatę  Stępień Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Prochowicach, 

Panią Bogusław Krysę Dyrektora Miejskiego Przedszkola w Prochowicach,   

Panią Małgorzatę Łowicką  Kierownika Przychodni Rejonowej  w  Prochowicach ,  

Panią  Agnieszkę Rejchan  Dyrektora  Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,  

Panią Joannę Palińską  Dyrektora  Prochowickiego Ośrodka Kultury i Sportu, 

Panią  Bogusławę Spryszyńską  Dyrektora Miejsko- Gminnej Biblioteki, 

Pana  Piotra Tomajczyka    Dzielnicowego Posterunku Policji w Prochowicach, 

Kierownikom Referatów Urzędu Miasta i Gminy Prochowice, koleżanki i  kolegów  Radnych  Miasta  i 

Gminy Prochowice  oraz  mieszkańców Miasta i Gminy Prochowice  oglądających  dzisiejszą sesję przed  

monitorami . 

Pkt 2) Zatwierdzenie  porządku  obrad . 

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad  został upubliczniony,  jak również  wszyscy  

radni  otrzymali     porządek   obrad. 

Prowadzący dla formalności  zapytał o ewentualne uwagi  do porządku obrad sesji. Uwag nie zgłoszono.  

Dla formalności Pan Przewodniczący poddał pod przegłosowanie   porządek XXV  sesji Rady Miasta i 

Gminy Prochowice.  
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Radni Miasta  i Gminy Prochowice w wyniku  przeprowadzonego głosowania imiennego jednomyślnie 

zatwierdzili  porządek  XXV  Sesji Rady Miasta i Gminy Prochowice. 

Zatwierdzony porządek  dzienny  sesji przedstawiał  się  następująco: 

1.Otwarcie  sesji   i stwierdzenie  prawomocności  obrad  sesji.  

2.Zatwierdzenie  porządku  obrad .  

3.Przyjęcie  protokołu   z  obrad  poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego  Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

5. Interpelacje i zapytania radnych.  

6.Sprawozdanie  z  działalności  p. Burmistrz  w okresie  międzysesyjnym. 

7.Informacja o gospodarowaniu odpadami na terenie Miasta  i Gminy  Prochowice. 

8.Informacja z realizacji  inwestycji  w roku 2025 . 

9. Wolne wnioski i  informacje. 

10. Zakończenie   obrad   sesji  Rady Miasta i Gminy Prochowice . 

Radni przystąpili do realizacji  porządku obrad sesji. 

Pkt 3) Przyjęcie protokołu   Nr  XXIV   z sesji  Rady  Miasta  i  Gminy Prochowice.   

Przewodniczący Rady  Sebastian Siwoń poinformował, że zgodnie ze Statutem Miasta i Gminy  

Prochowice  Protokół   Nr XXIV   z  sesji Rady Miasta i Gminy  Prochowice  został  wyłożony  na 7 dni  

przed sesją w biurze Rady i  każdy z  radnych mógł się  zapoznać  z  ich  treścią i  wnieść  swoje uwagi. 

Następnie zapytał   o ewentualne  uwagi  do treści  protokołu .Uwag  nie wniesiono. 

W związku z powyższym Przewodniczący poddał pod przegłosowanie   zatwierdzenie   protokołu   Nr 

XXIV  z sesji Rady Miasta i Gminy Prochowice   z  28.01.2026 r.    

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miasta i Gminy Prochowice  przyjęła   protokół   nr 

XXIV/2026 z  sesji Rady Miasta i Gminy  Prochowice z 28.01.2026 r.    ( jednomyślnie ). 

Pkt4) Przewodniczący  Rady realizując obowiązek wynikający ze statutu Miasta i Gminy Prochowice  

§ 36 ust. 2  przedstawił   informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

 I tak : 

- podpisanie uchwal z poprzedniej sesji, 

- udział w Komisji  Budżetu ,Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa  i Ochrony Środowiska, 

-  udział w   dniu babci  i dziadka w Kwiatkowicach , 

- udział w balu  charytatywnym  Szkoły Podstawowej Nr 1 w Prochowicach , 
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- spotkanie z Ministrem  Rolnictwa  Stefanem  Krajewskim  podczas którego omówiono wiele spraw 

dotyczących  rolnictwa w tym konieczności wprowadzenia systemowego rozwiązania odnośnie    

dochodów gminy w związku   z  obniżeniem  cen zbóż. 

- udział w Komisji  Zdrowia, Spraw Społecznych , Edukacji , Kultury i Sportu , 

-  pełnienie dyżuru, 

- zwołanie  dzisiejszej  sesji , 

Uwag  do  informacji  nie zgłoszono. 

Rada  Miasta i  Gminy Prochowice przyjęła informację  Przewodniczącego  Rady  o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym  do  akceptującej  wiadomości do protokołu. 

Pkt 5 ) Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący  Rady poinformował, że zgodnie ze znowelizowaną  ustawą o samorządzie gminnym 

interpelacje i zapytania składane są  na piśmie do przewodniczącego rady, który niezwłocznie 

przekazuje je Burmistrzowi , który nie później niż  w terminie 14 dni od dnia otrzymania   udziela  

odpowiedzi. Treść interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi podawana  jest do  publicznej 

wiadomości poprzez publikację w Biuletynie  informacji publicznej i na stronie  internetowej gminy . 

Przewodniczący Rady poinformował, że  w okresie  międzysesyjnym nie  złożyli  interpelacji, zapytań. 

Pkt  6) Sprawozdanie  z  działalności  Burmistrz  w okresie  międzysesyjnym. 

 Burmistrz Miasta i Gminy Alicja  Sielicka  przedłożyła    informację  o pracy Burmistrza w okresie 

międzysesyjnym . Pisemna  informacja  stanowi  załącznik do protokołu. Radni przyjęli   sprawozdanie  

z  działalności  Burmistrz  w okresie  międzysesyjnym  bez uwag do protokołu. 

Pkt 7) Informacja o gospodarowaniu odpadami na terenie Miasta  i Gminy  Prochowice. 

Przewodniczący  Rady  Sebastian Siwoń  poinformował, że informacja o gospodarowaniu odpadami na 

terenie Miasta  i Gminy  Prochowice została omówiona na stałych komisjach Rady  w miesiącu lutym  

br .Nie mniej jednak poprosił Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej o krótki 

omówienie zagadnienia. 

 Pan  Jerzy Wacker Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej -  system 

gospodarowania odpadami na terenie Gminy Prochowice  obejmuje 5918 osób   oraz 195  

nieruchomości  niezamieszkałych. W roku 2025 z terenu miasta i gminy Prochowice łącznie ODEBRANO  

3 148 TON  ODPADÓW CO STNOWI  60% WROZST  W STOSOUNKU DO ROKU 20024. Najwięcej  

odebrano odpadów niesegregowanych  w ilości 1 717 ton   co stanowi  54,6%  ogólnej  masy odpadu , 

biodegradowalnych w ilości   930 ton  co stanowi  29,6 % ogólnej masy odpadu. Średnia ilość 

wyprodukowanej ilości odpadu przez mieszkańca gminy Prochowice wynosi  532 kg odpadu , natomiast 

średnia statystyczna w Polsce wynosi  380 kg. Zadanie związane z odbiorem , transportem  i 

zagospodarowaniem  odpadów komunalnych  z terenu Gminy  Prochowice  realizuje   konsorcjum   

Ekopartner  Recykling Sp. z o.o z Lubina  oraz  Econ  Trader Sp. zo.o z Wojkowic. 

Koszt odbioru, transportu  i zagospodarowania  odpadów  komunalnych  w roku 2025 wyniósł 

4 007 244,31 zł  i  wzrósł o ok. 10 w porównaniu do roku 2024. 
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, co ma uzasadnienie  we wzroście  ilości  odebranych  odpadów. 

Niepokojącym  jest fakt, że wzrostowi  uległa  ilość  odbieranych  odpadów biodegradowalnych , co 

przekłada się  na cenę  za odpady  oraz wskazuje  konieczność  zintensyfikowania  działań  w zakresie  

podnoszenia  świadomości  mieszkańców  na temat  gospodarowania  odpadami , budowy 

przydomowych  kompostowników  oraz konieczności  wzmożenia  kontroli. 

Jeśli chodzi o pozostałe odpady to ich odbiór  utrzymuje się  na poziomie z  lat ubiegłych z niewielkim 

spadkiem odpadów   niesegregowanych  tj. ok 33% w stosunku do roku ubiegłego ,co  może być 

następstwem   prowadzonych  kontroli. 

Głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Prochowice  Sebastian Siwoń , który 

odnosząc się do  informacji  zamieszczonych w opinii publicznej   mówiącej ,że cena  40 zł za odpady na 

terenie Gminy Prochowice jest  najwyższą w powiecie legnickim.  Po sprawdzeniu tej wiadomości   Pan 

Przewodniczący  podał, iż jest to nieprawda.  Rada Miasta i Gminy Prochowice nie podjęła  uchwały  w 

sprawie  dopłaty do odpadów , ale to nie znaczy że  cena za odpady  rekompensuje koszty gospodarki 

odpadami. Tak nie jest. W roku 2025, aby zbilansować koszty  gospodarki odpadami  na terenie  MIG 

Prochowice z budżetu   musiały być wydatkowane środki w wysokości  1, 5 mln zł.     W  grudniu  2025 

na wniosek p. Burmistrz   Rada Miasta i Gminy  podjęła uchwałę w sprawie pokrycia  części  kosztów  

gospodarowania  odpadami  komunalnymi  z dochodów  własnych  niepochodzących z 

pobranej  opłaty za gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  w 2026 roku . Gospodarka 

odpadami na terenie  Gminy Prochowice nie bilansuje się dlatego też  są zastosowane dopłaty 

Z BUDZTU Gminy.  Aby, ta dziedzina  działalności   była samobilansująca się cena za odpady od 

jednego mieszkańca winna kształtować się na poziomie ponad 50 zł od jednego mieszkańca.  

Ponadto w tym roku wspólnie z Panią burmistrz , kierownictwem urzędu podjęliśmy decyzję o 

zorganizowaniu  zbiórki  odpadów wielogabarytowych. Będzie to   kosztowne i koszty  z tego  

tytuły będą poniesione z budżetu gminy.  Nie planujemy  wzrostu   opłaty za odpady   dla 

mieszkańców .   Temat gospodarowania  odpadami    jest tematem trudnym , radni  dość  często 

rozmawiają na ten temat na komisach  . Reasumując Pan Przewodniczący  mocno zaakcentował 

,że do gospodarki odpadami są dopłat  z budżetu Gminy Prochowice  , a cena za odpady nie 

jest najwyższą w powiecie legnickim. Wszelkie wątpliwości , pytania dotyczące gospodarki 

odpadami     można zgłaszać w referacie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej gdzie zostaną 

udzielone  wyczerpujące  informacje. 

Dla formalności Pan Przewodniczący zapytał o  ewentualne    uwagi, zapytania  do informacji   . Wobec 

ich braku  zaproponował  przyjęcie  informacji  do wiadomości do protokołu .   

Rada  Miasta i Gminy  Prochowice przyjęła informację    o  gospodarowaniu odpadami na terenie 

Miasta  i Gminy  Prochowice do wiadomości do protokołu.  

Pkt 8) Informacja  z realizacji  inwestycji  w roku 2025 . 

Prowadzący  obrady  poinformował, że  informacja z realizacji  inwestycji  w roku 2025  została 

szczegółowo omówiona  na resortowej Komisji w dniu 19 lutego br. Nie mniej jednak Pan 

Przewodniczący poprosił   Kierownika Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej  Edytę Rogos o 

krótkie omówienie. 
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Pani Edyta Rogos -Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej   poinformowała, że 

składając informację nt. realizacji  inwestycji   należy  poinformować, że proces   trwa czasami 2 lub 3 

lata . Rozpoczęciem inwestycji   następuje po   złożeniu  wniosku o dofinansowanie  , podpisaniu umowy  

o przyjęciu dotacji,  rozstrzygnięciu   postepowania zakupowego,  realizacji  zadania oraz rozliczeniu   

inwestycji.   W dalszej kolejności Pani Kierownik poinformowała, że w przygotowanej  informacji  

wykazano inwestycje  zakończone i rozliczne w roku 2025.   Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

I tak w roku 2025  zrealizowano : 

 
1. Budowa budynku żłobka z infrastrukturą towarzyszącą i zagospodarowaniem terenu w 

Prochowicach dofinansowane w ramach Programu „Aktywny Maluch 2022-2029. Wartość zadania 
6.487.527,44 zł, wysokość dofinansowania 5.094.680,07 zł.  
Umowa na realizację zadania zawarta z Wykonawcą PHU „MAXKOL” w dniu 4 lipca 2024r, termin 
realizacji do dnia 24 czerwca 2025r. Odbiór końcowy zadania odbył się w dniu 1 sierpnia 2025r. Po 
odbiorze końcowym uzyskano decyzję PINB w Legnicy o dopuszczeniu budynku do użytkowania. 
W ramach tej inwestycji wybudowano budynek żłobka trzyoddziałowego dla 72 dzieci,  
Jest to budynek jednokondygnacyjny z poddaszem nieużytkowym w kształcie litery „H”. 
W skład żłobka wejdą takie pomieszczenia jak: pomieszczenia dydaktyczne i powiązane: 3 sale 
dydaktyczne dla 72 dzieci, sala przeznaczona na odpoczynek dla dzieci, dwie łazienki dla dzieci 
obsługujące sale dydaktyczne, pomieszczenia biurowe, magazynowe, kuchenne, techniczne. W 
ramach tej inwestycji zakupione zostało również całe wyposażenie żłobka oraz plac zabaw. 

 
2. Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Prochowice, w tym : rozbiórka istniejących 

budynków gospodarczych i budowa nowych na zapleczu Rynku w Prochowicach, dofinansowanie 
Programu Rządowy Fundusz Polski Ład : Program Inwestycji Strategicznych. Wartość zadania 
1.438.489,05 zł, dofinansowanie 1.294.640,00 zł. Wykonawca ESP COMFORT sp. z o.o.  termin 
zakończenia zgodny z umową 11 października 2025r. Odbiór końcowy zadania dokonany został w 
dniu 30 października 2025r. 
W ramach zadania wyburzono stare pomieszczenia gospodarcze – komórki na zapleczu Rynku od 
strony ul. Wolności i Przechodniej. Teren po wyburzeniach został uporządkowany. Dodatkowo w 
ramach zadania przy ul. Przechodniej wybudowano 16 nowych pomieszczeń gospodarczych.  

 
3. Poprawa komunikacji oraz infrastruktury drogowej w mieście Prochowice  dofinansowanie 

Programu Rządowy Fundusz Polski Ład : Program Inwestycji Strategicznych. Wartość zadania 
5.507.884,87 zł, dofinansowanie 5.232.490,62 zł. 

     Wykonawca Przedsiębiorstwo Budowy i Utrzymania Dróg i Mostów sp. z o.o. Termin  
       realizacji 28 listopada 2025r. Odbiór końcowy zadania dokonany został w dniu 2  
       października 2025r. 

W ramach tego zadania zrealizowano : 
1) Remont chodnika w ciągu drogi gminnej ul. Powstańców Warszawy – wykonano prace 

polegające na rozebraniu istniejącej nawierzchni chodnika i zjazdów, wykonano korytowanie 
oraz podbudowę na całej szerokości chodnika, ustawiono nowe  krawężniki i obrzeża oraz 
ułożono nową nawierzchnię chodnika z kostki betonowej. Długość wyremontowanego 
chodnika 466,97 mb. 

2) Remont drogi gminnej ul. Wojska Polskiego - rozebrano istniejącą nawierzchnię drogi oraz 
chodników z płyt betonowych, wykonano korytowanie na całej szerokości jezdni, 
wyremontowano studnie telekomunikacyjne, studzienki burzowe oraz spusty burzowe, 
wykonano ciek uliczny z kostki kamiennej, ułożona została nowa nawierzchnia chodników z 
kostki betonowej, wykonane zostały nowe zjazdy do posesji oraz nowa nawierzchni bitumiczna 
na nawierzchni drogi. Zainstalowane zostanie nowe oznakowanie pionowe i poziome. Długość 
wyremontowanej drogi 302,00 mb. 



6 
 

3) Wybudowane zostały nowe drogi w ulicy Magnoliowej (długość wybudowanej drogi 209,81 
mb) i Rumiankowej (długość wybudowanej drogi 255,65 mb) wraz z odwodnieniem ulicznym, 
ciągami pieszymi, zjazdami do posesji oraz nawierzchnią bitumiczną drogi. Na ulicy 
Rumiankowej pozostała do wykonania likwidacja dwóch słupów energetycznych i wykonanie 
na tym odcinku chodnika oraz rozbudowa część oświetlenia ulicznego. Obie drogi wybudowano 
o szerokości 5,0 m. 

4) Przebudowano drogę gminną ul. 1-go Maja. Długość przebudowywanego odcinka to 67,36 mb. 
W ramach robót wykonano wymianę przyłączy wodociągowych do wszystkich budynków 
łącznie 7 szt., przebudowano przyłącza kanalizacji sanitarnej, wybudowano nową kanalizację 
deszczową, kanał teletechnicznych. Ułożono  nawierzchnię drogi i chodników z kostki 
granitowej. Wykonano również przebudowę skweru zielonego gdzie jest nowa zieleń, ławki, 
chodniki. 

5) Przebudowano drogę gminnej ul. Lwowskiej. Droga została podzielona na dwie części - od 
strony Rynku do ulicy Przechodniej wykonano drogę o nawierzchni z kostki granitowej, na 
odcinku od ulicy Przechodniej do ulicy Wrocławskiej o nawierzchni z betonu asfaltowego. 
Dodatkowo wykonano częściowo nowe odwodnienie uliczne, oświetlenie uliczne.  

W ramach tego przedsięwzięcia wykonano również nowe odcinki chodników – przy budynku 
Lwowska 4 oraz przy tzw. Budzie z chlebem, wykonano również skwer zielony przed budynkiem 
obecnego MOPSu. 

 
4. Wyposażenie nowopowstałego Centrum Sportu, Edukacji i Kultury w Kwiatkowicach 

Zadanie to było podzielone na 3 części :  

Część 1 – Wyposażenie pomieszczeń Centrum Sportu, Edukacji i Kultury w Kwiatkowicach – w 
ramach tej części wykonano dostawę sprzętów (stoły, krzesła, szafki, stelaże, wyposażenie szatni 
sportowców). Wykonana została sala zabaw dla dzieci i pomieszczenia na zajęcia warsztatowe. 
Wartość tej część 185.003,75 zł, na wykonanie tej część zadania uzyskano dofinansowanie z 
programu Odnowa Dolnośląskiej Wsi w wysokości 60.000,00 zł. 
Część 2 - Dostawa naczyń i wyposażenia kuchennego. Wartość umowy wyniosła 51.599,63 zł. 
Część 3 - Dostawa sprzętu nagłośniającego. Wartość tej część wyniosła 34.086,99 zł. 
Razem wartość wyposażenia Centrum to kwota 270.690,37 zł, w tym Gmina uzyskała 
dofinansowanie w wysokości 60.000,00 zł z Programu Odnowa Dolnośląskiej Wsi. 
 

5. Rewitalizacja zabytkowego budynku ratusza w Prochowicach, wraz ze zmianą sposobu 
użytkowania strychu na pomieszczenia techniczne do obsługi budynku zadanie dofinansowane ze 
środków pozostających do dyspozycji Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w wysokości 
500.000,00 zł oraz z dotacji samorządu województwa dolnośląskiego w wysokości 150.000,00 zł. 
Wartość zadania 1.499.999,30 zł, dofinansowanie łącznie 650.000,00 zł. 
Umowę z Wykonawcą Konsorcjum firm NAGLAK-NAGLAK zawarto w dniu 5 maja 2025r, termin 
realizacji umowy 5 października 2025r. W ramach zadania wykonano remont dachu z wymianą 
pokrycia dachowego, remont elewacji, montaż klimatyzacji, adaptacja pomieszczeń strychowych 
na pomieszczenia techniczne serwerowni. 

 

6. Remont dachu na budynku Miejskiego Przedszkola w Prochowicach – Umowa na realizację 
zadania zawarta z Wykonawcą PHU „MAXKOL” w dniu 25 września 2025r, termin realizacji do dnia 
7 listopada 2025r. Odbiór końcowy zadania odbył się w dniu 4 listopada 2025r. Wartość 
wykonanych robót 238.828,94 zł. 
W ramach zadania dokonano remontu pokrycia papowego dachu poprzez ułożenie nowej papy 
termozgrzewalnej oraz pokrycia z blachy trapezowej dachu poprzez uszczelnienie miejsc 
mocowania blachy do konstrukcji oraz wykonanie powłoki uszczelniającej. 
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7. Przebudowa drogi gminnej (ul. Rogowska) wraz z przebudową skrzyżowania z ul. Wojska 
Polskiego w Prochowicach – w ramach tego zadania wzdłuż nowowybudowanej drogi 80 szt. drzew 
klon zwyczajny. Nasadzenia wykonano zgodnie z decyzją wydaną przez Starostwo Powiatowe w 
Legnicy na usunięcie drzew i krzewów w związku z realizacją inwestycji jako nasadzenia zastępcze. 
Umowa z Wykonawcą prac Zakładem Kształtowania Terenów Zielonych „SILVECO” z Wołowa 
zawarto w dniu 19 marca 2025r z terminem wykonania do dnia 30 listopada 2025r. Wartość 
wykonanych prac 95.200,00 zł. 

 

8. Przebudowa drogi gminnej ul. Pożarnicza w Prochowicach – Umowa na realizację tego zadania 
zawarto w dniu 3 października 2025r z WOD-BRUK sp. z o.o., termin realizacji w 19 grudnia 2025r. 
Odbiór końcowy został dokonany w 22 grudnia 2025r. Wartość wykonanych robót 147.750,92 zł. W 
ramach tego zadania wykonano nową nawierzchnię bitumiczną drogi, nowe utwardzone pobocza, 
zjazd i chodnik z kostki betonowej.  

 

9. Modernizacja systemu alarmowego budynku Urzędu Miasta i Gminy Prochowice – umowę 
zawarto w dniu 30 października 2025r z firmą LINX z Prochowic, prace zakończone w dniu 14 
listopada 2025r. Wartość wykonanych prac 15.983,00 zł. W ramach zadania wymieniono centralę 
alarmową i czujki, wymieniono uszkodzone sygnalizatory oraz dyski. 

 

10. Przebudowa instalacji wodnej w świetlicy wiejskiej w Dąbiu – umowa na realizację zadania 
zawarta z Wykonawcą HYDROKLIMAT z Prochowic w dniu 27 listopada 2025r, prace zakończone w 
dniu 3 grudnia 2025r. Wartość wykonanych robót 8.487,00 zł. W ramach zadania dokonano 
przebudowy instalacji wody zimnej i ciepłej w świetlicy oraz wykonano nowe przyłącze wody. 

 
11. Modernizacja posiadanej bazy magazynowej – umowę z Wykonawcą PHU Maxkol z Legnicy 

zawarto w dniu 31 października 2025r, odbiór końcowy zadania dokonany w dniu 12 grudnia 2025r. 
Wartość wykonanych robót 148.088,38 zł. W ramach zadania wykonano : remont pokrycia dachu 
wraz z odwodnieniem, czyszczenie i malowanie konstrukcji stalowej obiektu, wymiana instalacji 
elektrycznej i oświetleniowej, wymiana stolarki okiennej, wymianę instalacji odgromowej,  
czyszczenie i malowanie ścian szczytowych. Zadanie dofinansowane w 100% z Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026. 

 
12. Wyposażenie pomieszczeń biurowych i Sali Ślubów w budynku zlokalizowanym przy ul. 

Kochanowskiego 8a w Prochowicach realizowane w ramach przedsięwzięcia Remont i 
przebudowa istniejącego budynku usługowego wraz z zewnętrzną kanalizacją deszczową przy ul. 
Kochanowskiego 8a w Prochowicach – umowę z Wykonawcą PB Tenders Jakub Pawulski z 
Bydgoszczy zawarto w dniu 17 września 2025r z terminem wykonania do dnia 29 grudnia 2025r. 
Zadanie odebrane w dniu 28 stycznia 2025r. Wartość wykonanych dostaw 377.071,26 zł. W ramach 
zadania zakupiono i zamontowano wyposażenie do Sali Ślubów (krzesła, biurko, fotele, stoliki itp.) 
oraz całe wyposażenie biurowe do siedziby MOPS (biurka, szafy, fotele itp.). 

 

13. Przebudowa niecki basenowej na Basenie Kąpielowym w Prochowicach – umowę z Wykonawcą 
Hydrogromex Firma Budowlana z Opola zawarto w dniu 25 czerwca 2025r, odbiór zadania końcowy 
w dniu 2 lipca 2025r. Wartość wykonanych robót 49.938,00 zł. W ramach zadania wykonano 
wzmocnienia murka oporowego niecki basenowej oraz punktowe naprawy płyty dennej niecki.  

 

14. Projekt „Cyberbezpieczny Samorząd” dofinansowane w formie grantu z programu Fundusze 
Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027 (FERC). Wartość projektu 646.220,00 zł, w tym wysokość 
dofinansowania 594.522,99 zł. Projekt jest realizowany w Urzędzie Miasta i Gminy Prochowice oraz 
we wszystkich szkołach, przedszkolu i żłobku. 
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Realizacja projektu jest podzielone na etapy z uwagi na zaliczkowy charakter projektu. W chwili 
obecnej wszystkie zakupy inwestycyjne dotyczące sprzętu, oprogramowania, wykonania 
dokumentacji SZBI, przeprowadzenia szkoleń dla pracowników i kadry zarządczej zostały już 
wykonane. Do wykonania pozostał audyt wprowadzonych rozwiązań dotyczących bezpieczeństwa 
informacji. 
Zgodnie z zawarta umowa grantowa zakończenia projektu przepada na dzień 25 kwietnia 2026r. 
 
Pani  Kierownik poinformowała ,że  kolejne dwa zadania  były realizowane przez Referat Gospodarki 
Komunalnej i Mieszkaniowej. Są to: 
 

15. Remont i przebudowa istniejącego budynku usługowego wraz z zewnętrzna kanalizacją 
deszczową ul. Kochanowskiego 8A w Prochowicach dofinansowane w ramach Programu 
Rządowego Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych w kwocie 3 430 000,00 zł. 
Zadanie zrealizowała Firma Architektoniczno - Budowlana Restauracji Zabytków ARCHITEKTON z 
Głogowa za kwotę 4 239 997,56 zł.  Zakres robót obejmował m.in.:  wykonanie izolacji ścian 
fundamentowych, remont elewacji, wymianę więźby dachowej, wykonanie nowych stropów, 
roboty wykończeniowe wew. budynku, wykonanie instalacji wodnej, elektrycznej, sanitarnej, 
wykonanie instalacji centralnego ogrzewania wraz z montażem kotła na gaz, wykonanie 
zewnętrznej kanalizacji deszczowej. Prace odebrano w dniu 5 sierpnia 2025 r.  
Docelowo w obiekcie będzie się mieściła siedziba Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
oraz Urząd Stanu Cywilnego – Sala Ślubów. 
 

16. Remont zabytkowej Kaplicy Cmentarnej w Prochowicach – wymiana ławek, remont posadzki, 
remont elewacji dofinansowane z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków w kwocie 
588 000,00 zł. Zadanie zrealizowała firma Usługi Ogólnobudowlane z Ziemnic za kwotę 922 450,34 
zł. Zakres robót obejmował m.in.: wykonanie nowych ławek wraz z klęcznikami, remont posadzki, 
remont elewacji budynku wraz z wykonaniem izolacji pionowej, wymiana stropu, naprawa i 
konserwacja stolarki drzwiowej. Prace odebrano w dniu 3 listopada 2025 r.  

 

Pani  Kierownik poinformowała ,że  kolejne trzy  zadania  były realizowane przez Referat Gospodarki 
Nieruchomościami , Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Są to: 

 

17. Kawice droga dojazdowa do gruntów rolnych dofinansowane z Funduszu Ochrony Gruntów 
Rolnych w wysokości 298.800,00 zł. Wykonawcą robót była firma EMISTON Sp. z o.o.. za kwotę 
676 099,00 zł. W ramach robót wykonano 498 m drogi o nawierzchni asfaltowej. 

 

18. Szczedrzykowice – droga dojazdowa do gruntów rolnych dofinansowane z Funduszu Ochrony 
Gruntów Rolnych w wysokości 240.000,00 zł. Wykonawca robót była firma „MASY POLSKIE” Sp. z 
o.o. Sp. k za kwotę pomniejszoną o kary za zwłokę w terminie realizacji zadania wynoszącą 
784 189,17 zł. W ramach robót wykonano 536 m drogi o nawierzchni asfaltowej. 

 

19. Remont drogi – dz. 80/1 w Rogowie Legnickim dofinansowane z budżetu Państwa w 100%. 
Wykonawcą robót była firma PTB Sp. z o.o. za kwotę 928 414,70 zł. W ramach robót wykonano 981 
m drogi o nawierzchni asfaltowej 
 

Całkowita wartość zakończonych i rozliczonych zadań inwestycyjnych w 2026 roku to kwota – 
24.483.309,30 zł. 
Całkowita wartość uzyskanych i rozliczonych w 2026 roku dofinansowań na realizację powyższych zadań 
to kwota – 18.559.636,76 zł. 
Wysokość środków własnych Gminy na realizację inwestycji 5.923.672,54 zł. 
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W dalszej kolejności  głos zabrał  Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich Władysław Moroch , który 

omówił  wydatki inwestycyjne w roku 2025. I tak : 

W ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026 Gmina Prochowice 

otrzymała dotację z budżetu państwa  w wysokości 775.600,18 zł  na wydatki inwestycyjne w tym  

148.088,38 zł na wydatki inwestycyjne budowlane. Powyższe środki zostały wydatkowane w sposób 

następujący: 

 Wydatki inwestycyjne budowlane Kwota 

1 Modernizacja wiaty magazynowej 148.088,88 zł 

 

 Wydatki inwestycyjne Kwota 

1 Agregat prądotwórczy - 7 szt. 243.877,80 zł 

2 Quad z przyczepą 60.180,00 zł 

3 Cysterna do wody - 2 szt. 90.528,00 zł 

4 Namiot pneumatyczny - 2 szt. 99.476,00 zł 

5 Namiot (pawilon) 12.250,00 zł 

6 Dron 49.200,00 zł 

7 Przecinarka - 2 szt. 24.000,00 zł 

8 Przyczepa lekka - 2 szt. 24.000,00 zł 

9 Pompa - 2 szt. 24.000,00 zł 

 Razem wydatki inwestycyjne 627.511,30 zł 

 

 Razem ( wydatki inwestycyjne i inwestycyjne 
budowlane) 

 
775.600,18 zł 

   

 

Dodatkowo w roku 2025 zakupiono lekki samochód rozpoznawczo-ratowniczy marki ISUZU dla 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Prochowicach, w ramach realizacji zadania publicznego pn. 
„Zapewnienie gotowości bojowej jednostki ochrony przeciwpożarowej włączonej do krajowego 
systemu ratowniczo-gaśniczego”. Przyznane dofinansowanie na realizację zadania: w kwocie: 
171.000,00 zł. z Komendy Głównej PSP; 100.000,00 zł  z Dolnośląskiego Urzędu Marszałkowskiego; 
środki własne Gminy Prochowice  112.760,00 zł. Łączny koszt zakupu 383.760,00 zł. 
 
Głos w dyskusji zabrał   Przewodniczący Rady Sebastian  Siwoń który   poinformował, że                                      
z przedłożonego sprawozdania  wynika, że w ubiegłym roku udało się zrealizować szereg  inwestycji        
i przedsięwzięć  służących mieszkańcom Miasta i Gminy  Prochowice. Wachlarz  zrealizowanych 
inwestycji  jest różnorodny .   Inwestycje zrealizowano w różnych   dziedzinach , sferach działalności.  
Między  innymi  szkół , pomocy społecznej , infrastruktury    drogowej.  Skala zrealizowanych   inwestycji 
jest bardzo duża , co  bardzo cieszy. Życzylibyśmy sobie,  aby  w roku bieżącym również udało się nam   
zrealizować wiele zaplanowanych zadań.  
 
Radna Jadwiga Leszczyńska   zwróciła uwagę na bardzo istotną sprawę jaka  jest fakt iż   inwestycje  
zostały zrealizowane przy  zaangażowaniu bardzo dużych   środków zewnętrznych . Dzięki pozyskaniu 
tak   dużej wielkości  środków zewnętrznych  zaangażowanie środków własnych gminy   było stosunku 
niewielkie. Dlatego też Pani radna podziękował  wszystkim pracownikom Urzędu za   bardzo dobrą 
prace w roku 2025. 
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Przewodniczący Rady Sebastian Siwoń    podziękował  za   bardzo dobrą współpracę w zakresie  
realizacji    inwestycji w roku 2025 . Życzył, aby była ona również   dobra w roku  bieżącym.  Serdecznie 
podziękował wszystkim , którzy przyczynili się do realizacji tak wielu  inwestycji na terenie miasta i 
Gminy Prochowice  .  Kończąc  życzył dalszej owocnej współpracy w tym zakresie .  

 
Dla formalności Pan Przewodniczący zapytał o  ewentualne    uwagi, zapytania  do informacji   . Wobec 

ich braku  zaproponował  przyjęcie  informacji  do wiadomości do protokołu .   

Rada  Miasta i Gminy  Prochowice przyjęła informację   z realizacji  inwestycji  w roku 2025   do 

wiadomości do protokołu.  

Pkt 9) Wolne wnioski i zapytania. 

Radni   nie zgłosili wniosków , zapytań. 

Pkt 10) Zakończenie obrad  sesji  Rady Miasta i Gminy Prochowice . 

W   związku  z  wyczerpaniem   porządku  obrad  Przewodniczący Rady  Sebastian  Siwoń  

dziękując   wszystkim za aktywne  uczestnictwo ,    zamknął    obrady  sesji . 

 

Protokołowała :                                                                                          Przewodniczył ; 

Jolanta  Szpularz                                                                                        Sebastian Siwoń 

 



Informacja z realizacji inwestycji w roku 2025 

 

1. Budowa budynku żłobka z infrastrukturą towarzyszącą i zagospodarowaniem 

terenu w Prochowicach dofinansowane w ramach Programu „Aktywny Maluch 2022-

2029. Wartość zadania 6.487.527,44 zł, wysokość dofinansowania 5.094.680,07 zł.  

Umowa na realizację zadania zawarta z Wykonawcą PHU „MAXKOL” w dniu 4 lipca 

2024r, termin realizacji do dnia 24 czerwca 2025r. Odbiór końcowy zadania odbył się w 

dniu 1 sierpnia 2025r. Po odbiorze końcowym uzyskano decyzję PINB w Legnicy o 

dopuszczeniu budynku do uszykowania, następnie decyzję PSP o spełnianiu wymogów 

p.poż, kolejno decyzję SANEPID o spełnianiu wymogów sanitarnych i ostatnia decyzja 

SANAPID o wpisie żłobka do rejestru zakładów zbiorowego żywienia. Po uzyskaniu 

wymienionych pozwoleń i decyzji można było wybudowany obiekt wpisać do Rejestru 

Żłobków co zostało dokonane w dniu 2 września 2025r. 

W ramach tej inwestycji wybudowaliśmy budynek żłobka trzyoddziałowego dla 72 dzieci,  

Jest to budynek jednokondygnacyjny z poddaszem nieużytkowym w kształcie litery „H”. 

W skład żłobka wejdą takie pomieszczenia jak: pomieszczenia dydaktyczne i powiązane: 

3 sale dydaktyczne dla 72 dzieci, sala przeznaczona na odpoczynek dla dzieci, dwie 

łazienki dla dzieci obsługujące sale dydaktyczne, pomieszczenia biurowe, magazynowe, 

kuchenne, techniczne. W ramach tej inwestycji zakupione zostało również całe 

wyposażenie żłobka oraz plac zabaw. 

 

2. Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Prochowice, w tym : rozbiórka 

istniejących budynków gospodarczych i budowa nowych na zapleczu Rynku w 

Prochowicach, dofinansowanie Programu Rządowy Fundusz Polski Ład : Program 

Inwestycji Strategicznych. Wartość zadania 1.438.489,05 zł, dofinansowanie 1.294.640,00 

zł. Umowa na realizację zadania zawarta z Wykonawcą ESP COMFORT sp. z o.o. w dniu 

11 września 2024r, termin zakończenia zgodny z umową 11 października 2025r. Odbiór 

końcowy zadania dokonany został w dniu 30 października 2025r. 

W ramach zadania wyburzono stare pomieszczenia gospodarcze – komórki na zapleczu 

Rynku od strony ul. Wolności i Przechodniej. Teren po wyburzeniach został 

uporządkowany. Dodatkowo w ramach zadania przy ul. Przechodniej wybudowano 16 

nowych pomieszczeń gospodarczych.  

 

3. Poprawa komunikacji oraz infrastruktury drogowej w mieście Prochowice  

dofinansowanie Programu Rządowy Fundusz Polski Ład : Program Inwestycji 

Strategicznych. Wartość zadania 5.507.884,87 zł, dofinansowanie 5.232.490,62 zł. 

Umowa na realizację zadania z Wykonawcą Przedsiębiorstwem Budowy i Utrzymania 

Dróg i Mostów sp. z o.o. zawarta w dniu 28 sierpnia 2024r, termin realizacji 28 listopada 

2025r. Odbiór końcowy zadania dokonany został w dniu 2 października 2025r. 

W ramach tego zadania zrealizowano : 

1) Remont chodnika w ciągu drogi gminnej ul. Powstańców Warszawy – wykonano 

prace polegające na rozebraniu istniejącej nawierzchni chodnika i zjazdów, wykonano 

korytowanie oraz podbudowę na całej szerokości chodnika, ustawiono nowe  

krawężniki i obrzeża oraz ułożono nową nawierzchnię chodnika z kostki betonowej. 

Długość wyremontowanego chodnika 466,97 mb. 

2) Remont drogi gminnej ul. Wojska Polskiego - rozebrano istniejącą nawierzchnię drogi 

oraz chodników z płyt betonowych, wykonano korytowanie na całej szerokości jezdni, 

wyremontowano studnie telekomunikacyjne, studzienki burzowe oraz spusty burzowe, 

wykonano ciek uliczny z kostki kamiennej, ułożona została nowa nawierzchnia 

chodników z kostki betonowej, wykonane zostały nowe zjazdy do posesji oraz nowa 



nawierzchni bitumiczna na nawierzchni drogi. Zainstalowane zostanie nowe 

oznakowanie pionowe i poziome. Długość wyremontowanej drogi 302,00 mb. 

3) Wybudowane zostały nowe drogi w ulicy Magnoliowej (długość wybudowanej drogi 

209,81 mb) i Rumiankowej (długość wybudowanej drogi 255,65 mb) wraz z 

odwodnieniem ulicznym, ciągami pieszymi, zjazdami do posesji oraz nawierzchnią 

bitumiczną drogi. Na ulicy Rumiankowej pozostała do wykonania likwidacja dwóch 

słupów energetycznych i wykonanie na tym odcinku chodnika oraz rozbudowa część 

oświetlenia ulicznego. Obie drogi wybudowano o szerokości 5,0 m. 

4) Przebudowano drogę gminną ul. 1-go Maja. Długość przebudowywanego odcinka to 

67,36 mb. W ramach robót wykonano wymianę przyłączy wodociągowych do 

wszystkich budynków łącznie 7 szt., przebudowano przyłącza kanalizacji sanitarnej, 

wybudowano nową kanalizację deszczową, kanał teletechnicznych. Ułożono  

nawierzchnię drogi i chodników z kostki granitowej. Wykonano również przebudowę 

skweru zielonego gdzie jest nowa zieleń, ławki, chodniki. 

5) Przebudowano drogę gminnej ul. Lwowskiej. Droga została podzielona na dwie części 

- od strony Rynku do ulicy Przechodniej wykonano drogę o nawierzchni z kostki 

granitowej, na odcinku od ulicy Przechodniej do ulicy Wrocławskiej o nawierzchni z 

betonu asfaltowego. Dodatkowo wykonano częściowo nowe odwodnienie uliczne, 

oświetlenie uliczne.  

W ramach tego przedsięwzięcia wykonano również nowe odcinki chodników – przy 

budynku Lwowska 4 oraz przy tzw. Budzie z chlebem, wykonano również swer zielony 

przed budynkiem obecnego MOPSu. 

 

4. Wyposażenie nowopowstałego Centrum Sportu, Edukacji i Kultury w 

Kwiatkowicach 

Zadanie to było podzielone na 3 części :  

Część 1 – Wyposażenie pomieszczeń Centrum Sportu, Edukacji i Kultury w 

Kwiatkowicach – w ramach tej części wykonano dostawę sprzętów (stoły, krzesła, szafki, 

stelaże, wyposażenie szatni sportowców). Wykonana została sala zabaw dla dzieci i 

pomieszczenia na zajęcia warsztatowe. Wartość tej część 185.003,75 zł, na wykonanie tej 

część zadania uzyskano dofinansowanie z programu Odnowa Dolnośląskiej Wsi w 

wysokości 60.000,00 zł. 

Część 2 - Dostawa naczyń i wyposażenia kuchennego. Wartość umowy wyniosła 

51.599,63 zł. 

Część 3 - Dostawa sprzętu nagłośniającego. Wartość tej część wyniosła 34.086,99 zł. 

Razem wartość wyposażenia Centrum to kwota 270.690,37 zł, w tym Gmina uzyskała 

dofinansowanie w wysokości 60.000,00 zł z Programu Odnowa Dolnośląskiej Wsi. 

 

5. Rewitalizacja zabytkowego budynku ratusza w Prochowicach, wraz ze zmianą 

sposobu użytkowania strychu na pomieszczenia techniczne do obsługi budynku 

zadanie dofinansowane ze środków pozostających do dyspozycji Ministra Kultury i 

Dziedzictwa Narodowego w wysokości 500.000,00 zł oraz z dotacji samorządu 

województwa dolnośląskiego w wysokości 150.000,00 zł. Wartość zadania 1.499.999,30 

zł, dofinansowanie łącznie 650.000,00 zł. 

Umowę z Wykonawcą Konsorcjum firm NAGLAK-NAGLAK zawarto w dniu 5 maja 

2025r, termin realizacji umowy 5 października 2025r. W ramach zadania wykonano 

remont dachu z wymianą pokrycia dachowego, remont elewacji, montaż klimatyzacji, 

adaptacja pomieszczeń strychowych na pomieszczenia techniczne serwerowni. 

 



6. Remont dachu na budynku Miejskiego Przedszkola w Prochowicach – Umowa na 

realizację zadania zawarta z Wykonawcą PHU „MAXKOL” w dniu 25 września 2025r, 

termin realizacji do dnia 7 listopada 2025r. Odbiór końcowy zadania odbył się w dniu 4 

listopada 2025r. Wartość wykonanych robót 238.828,94 zł. 

W ramach zadania dokonano remontu pokrycia papowego dachu poprzez ułożenie nowej 

papy termozgrzewalnej oraz pokrycia z blachy trapezowej dachu poprzez uszczelnienie 

miejsc mocowania blachy do konstrukcji oraz wykonanie powłoki uszczelniającej. 

 

7. Przebudowa drogi gminnej (ul. Rogowska) wraz z przebudową skrzyżowania z ul. 

Wojska Polskiego w Prochowicach – w ramach tego zadania wzdłuż nowowybudowanej 

drogi 80 szt. drzew klon zwyczajny. Nasadzenia wykonano zgodnie z decyzją wydaną 

przez Starostwo Powiatowe w Legnicy na usunięcie drzew i krzewów w związku z 

realizacją inwestycji jako nasadzenia zastępcze. Umowa z Wykonawcą prac Zakładem 

Kształtowania Terenów Zielonych „SILVECO” z Wołowa zawarto w dniu 19 marca 

2025r z terminem wykonania do dnia 30 listopada 2025r. Wartość wykonanych prac 

95.200,00 zł. 

 

8. Przebudowa drogi gminnej ul. Pożarnicza w Prochowicach – Umowa na realizację 

tego zadania zawarto w dniu 3 października 2025r z WOD-BRUK sp. z o.o., termin 

realizacji w 19 grudnia 2025r. Odbiór końcowy został dokonany w 22 grudnia 2025r. 

Wartość wykonanych robót 147.750,92 zł. W ramach tego zadania wykonano nową 

nawierzchnię bitumiczną drogi, nowe utwardzone pobocza, zjazd i chodnik z kostki 

betonowej.  

 

9. Modernizacja systemu alarmowego budynku Urzędu Miasta i Gminy Prochowice – 

umowę zawarto w dniu 30 października 2025r z firmą LINX z Prochowic, prace 

zakończone w dniu 14 listopada 2025r. Wartość wykonanych prac 15.983,00 zł. W 

ramach zadania wymieniono centralę alarmową i czujki, wymieniono uszkodzone 

sygnalizatory oraz dyski. 

 

10. Przebudowa instalacji wodnej w świetlicy wiejskiej w Dąbiu – umowa na realizację 

zadania zawarta z Wykonawcą HYDROKLIMAT z Prochowic w dniu 27 listopada 2025r, 

prace zakończone w dniu 3 grudnia 2025r. Wartość wykonanych robót 8.487,00 zł. W 

ramach zadania dokonano przebudowy instalacji wody zimnej i ciepłej w świetlicy oraz 

wykonano nowe przyłącze wody. 

 

11. Modernizacja posiadanej bazy magazynowej – umowę z Wykonawcą PHU Maxkol z 

Legnicy zawarto w dniu 31 października 2025r, odbiór końcowy zadania dokonany w 

dniu 12 grudnia 2025r. Wartość wykonanych robót 148.088,38 zł. W ramach zadania 

wykonano : remont pokrycia dachu wraz z odwodnieniem, czyszczenie i malowanie 

konstrukcji stalowej obiektu, wymiana instalacji elektrycznej i oświetleniowej, wymiana 

stolarki okiennej, wymianę instalacji odgromowej,  czyszczenie i malowanie ścian 

szczytowych. Zadanie dofinansowane w 100% z Programu Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej na lata 2025-2026. 

 

12. Wyposażenie pomieszczeń biurowych i Sali Ślubów w budynku zlokalizowanym przy 

ul. Kochanowskiego 8a w Prochowicach realizowane w ramach przedsięwzięcia 

Remont i przebudowa istniejącego budynku usługowego wraz z zewnętrzną 

kanalizacją deszczową przy ul. Kochanowskiego 8a w Prochowicach – umowę z 

Wykonawcą PB Tenders Jakub Pawulski z Bydgoszczy zawarto w dniu 17 września 



2025r z terminem wykonania do dnia 29 grudnia 2025r. Zadanie odebrane w dniu 28 

stycznia 2025r. Wartość wykonanych dostaw 377.071,26 zł. W ramach zadania zakupiono 

i zamontowano wyposażenie do Sali Ślubów (krzesła, biurko, fotele, stoliki itp.) oraz całe 

wyposażenie biurowe do siedziby MOPS (biurka, szafy, fotele itp.). 

 

13. Przebudowa niecki basenowej na Basenie Kąpielowym w Prochowicach – umowę z 

Wykonawcą Hydrogromex Firma Budowlana z Opola zawarto w dniu 25 czerwca 2025r, 

odbiór zadania końcowy w dniu 2 lipca 2025r. Wartość wykonanych robót 49.938,00 zł. 

W ramach zadania wykonano wzmocnienia murka oporowego niecki basenowej oraz 

punktowe naprawy płyty dennej niecki.  

 

14. Projekt „Cyberbezpieczny Samorząd” dofinansowane w formie grantu z programu 

Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027 (FERC). Wartość projektu 

646.220,00 zł, w tym wysokość dofinansowania 594.522,99 zł. Projekt jest realizowany w 

Urzędzie Miasta i Gminy Prochowice oraz we wszystkich szkołach, przedszkolu i żłobku. 

Realizacja projektu jest podzielone na etapy z uwagi na zaliczkowy charakter projektu. W 

chwili obecnej wszystkie zakupy inwestycyjne dotyczące sprzętu, oprogramowania, 

wykonania dokumentacji SZBI, przeprowadzenia szkoleń dla pracowników i kadry 

zarządczej zostały już wykonane. Do wykonania pozostał audyt wprowadzonych 

rozwiązań dotyczących bezpieczeństwa informacji. 

Zgodnie z zawarta umowa grantowa zakończenia projektu przepada na dzień 25 kwietnia 

2026r. 

 

15. Remont i przebudowa istniejącego budynku usługowego wraz z zewnętrzna 

kanalizacją deszczową ul. Kochanowskiego 8A w Prochowicach dofinansowane w 

ramach Programu Rządowego Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych w 

kwocie 3 430 000,00 zł. Zadanie zrealizowała Firma Architektoniczno - Budowlana 

Restauracji Zabytków ARCHITEKTON z Głogowa za kwotę 4 239 997,56 zł.  Zakres 

robót obejmował m.in.:  wykonanie izolacji ścian fundamentowych, remont elewacji, 

wymianę więźby dachowej, wykonanie nowych stropów, roboty wykończeniowe wew. 

budynku, wykonanie instalacji wodnej, elektrycznej, sanitarnej, wykonanie instalacji 

centralnego ogrzewania wraz z montażem kotła na gaz, wykonanie zewnętrznej 

kanalizacji deszczowej. Prace odebrano w dniu 5 sierpnia 2025 r.  

Docelowo w obiekcie będzie się mieściła siedziba Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej oraz Urząd Stanu Cywilnego – Sala Ślubów. 

 

16. Remont zabytkowej Kaplicy Cmentarnej w Prochowicach – wymiana ławek, remont 

posadzki, remont elewacji dofinansowane z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków 

w kwocie 588 000,00 zł. Zadanie zrealizowała firma Usługi Ogólnobudowlane z Ziemnic 

za kwotę 922 450,34 zł. Zakres robót obejmował m.in.: wykonanie nowych ławek wraz z 

klęcznikami, remont posadzki, remont elewacji budynku wraz z wykonaniem izolacji 

pionowej, wymiana stropu, naprawa i konserwacja stolarki drzwiowej. Prace odbrano w 

dniu 3 listopada 2025 r.  

 

17. Kawice droga dojazdowa do gruntów rolnych dofinansowane z Funduszu Ochrony 

Gruntów Rolnych w wysokości 298.800,00 zł. Wykonawcą robót była firma EMISTON 

Sp. z o.o.. za kwotę 676 099,00 zł. W ramach robót wykonano 498 m drogi o nawierzchni 

asfaltowej. 

 



18. Szczedrzykowice – droga dojazdowa do gruntów rolnych dofinansowane z Funduszu 

Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 240.000,00 zł. Wykonawca robót była firma 

„MASY POLSKIE” Sp. z o.o. Sp. k za kwotę pomniejszoną o kary za zwłokę w terminie 

realizacji zadania wynoszącą 784 189,17 zł. W ramach robót wykonano 536 m drogi o 

nawierzchni asfaltowej. 

 

19. Remont drogi – dz. 80/1 w Rogowie Legnickim dofinansowane z budżetu Państwa w 

100%. Wykonawcą robót była firma PTB Sp. z o.o. za kwotę 928 414,70 zł. W ramach 

robót wykonano 981 m drogi o nawierzchni asfaltowej 

 

 

 

Całkowita wartość zakończonych i rozliczonych zadań inwestycyjnych w 2026 roku to kwota 

– 24.483.309,30 zł. 

Całkowita wartość uzyskanych i rozliczonych w 2026 roku dofinansowań na realizację 

powyższych zadań to kwota – 18.559.636,76 zł. 

Wysokość środków własnych Gminy na realizację inwestycji 5.923.672,54 zł. 

 

 

 

 
Informację sporządziła: 

Edyta Rogos 

Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej  
 

 

 

 



Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice  

za okres między sesjami 

od dnia 26.01. 2026 r. do dnia 25.02.2026 r. 

Za okres między sesjami realizowano następujące sprawy: 

Sprawy z zakresu działania Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 

1. Prowadzone postępowania zakupowe : 

1) W dniu 22 grudnia 2025r wszczęto postępowanie zakupowe na zadanie : 

Odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu 

miasta i gminy Prochowice oraz z Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych. Otwarcie ofert odbyło się w dniu 26 stycznia, 

wpłynęła oferta firmy EkoPartner Recykling Sp. z o.o. na CZĘŚĆ 1 tj. 

Świadczenie usługi odbioru, transportu i zagospodarowania 

wszystkich odpadów komunalnych powstających na nieruchomościach 

zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie miasta i gminy 

Prochowice – kwota oferty to 3.988.003,68 zł oraz na CZĘŚĆ 2 tj. Odbiór, 

transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych zgromadzonych 

w PSZOK w Prochowicach – kwota 311.967,72 zł. Postępowanie w obu 

częściach w dniu 11 lutego 2026r. zostało unieważnione ponieważ cena 

najkorzystniejszej ważnej oferty przewyższa kwotę, którą Zamawiający 

zamierzał przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia.  

2) W dniu 21 stycznia 2026r wszczęto postępowanie zakupowe na zadanie : 

Zagospodarowanie terenu rekreacyjno-wypoczynkowego w 

Prochowicach w elementy małej architektury wraz ze zwiększeniem 

bioróżnorodności na trasie rowerowej Krainy Łęgów Odrzańskich – 

Rowerowy Szlak Odry. Zadanie dofinansowane jest w wysokości 

275.625,00 zł z Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 

2023–2027. Otwarcie ofert odbyło się w dniu 9 lutego 2026r. Zadanie 

dotyczy zagospodarowanie terenu tzw. „Dolinki” czyli terenu 

rekreacyjnego przy zbiegu ulic Wrocławskiej, Wojska Polskiego i 

Rogowskiej. Wpłynęły 4 oferty – najkorzystniejsza ważna oferta została 

złożona przez WOD-BRUK sp. z o.o. za kwotę 437.587,75 zł. W dniu 

 26 lutego 2026r zawarto umowę w sprawie tego zamówienia. 

3) W dniu 10 lutego 2026r poprzez Bazę Konkurencyjności poprzez Zapytanie 

ofertowe wszczęto postępowanie zakupowe na Przeprowadzenie audytu 

bezpieczeństwa informacji w ramach realizacji projektu 

„Cyberbezpieczny Samorząd” realizowane w ramach  projektu   
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„Cyberbezpieczny Samorząd” dofinansowanego w formie grantu z 

programu Fundusze Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027 (FERC). 

Otwarcie ofert odbyło się w dniu 19 lutego 2026r. Wpłynęło 12 ofert. 

Postępowanie jest w toku. 

4) W dniu 13 lutego 2026r wszczęto postępowanie zakupowe na realizację 

zadania pn. Budowa cmentarza komunalnego w Prochowicach wraz z 

infrastrukturą techniczną – etap 1. Otwarcie ofert zaplanowane jest na 

dzień 6 marca 2026r. 

2. W dniu 6 lutego 2026r złożyliśmy wniosek do konkursu organizowanego w 

ramach Programu Odnowa Dolnośląskiej Wsi edycja 2026 organizowanego 

przez Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego na realizację 

zadania pn. Budowa placu zabaw przy Centrum Sportu, Edukacji i 

Kultury w Kwiatkowicach. 

3. Realizacja wspólnego z PAŻP projektu pn. „Rozbudowa i wyposażenie 

centrów kompetencji (specjalistyczne ośrodki szkoleniowe, wsparcie 

wdrożeń, centra monitorowania) oraz infrastruktura do zarządzania 

ruchem pojazdów bezzałogowych jako Ekosystem Innowacji”. 

Wystąpiono z wnioskami oraz zawarto umowy na uzbrojenie działki w media 

tj. w energie elektryczną z TAURON oraz internet z operatorem INEA. W 

pierwszej połowie marca planowane jest spotkanie z Liderem projektu na 

miejscu realizacji projektu w Lisowicach w celu doprecyzowanie wszystkich 

szczegółów, dokładnej lokalizacji lądowiska na wskazanej działce oraz 

omówienia bieżących spraw związanych z realizacja projektu. 

4. Dokonano wyboru Wykonawcy na opracowanie projektów termomodernizacji 

Remizy OSP w Prochowicach i budynku POKiS w Prochowicach. Projekty 

dotyczą przeprowadzenia audytu. Zawarto już z wykonawcą LMP GROUP 

JOANNA SZPINEK z Wałbrzycha umowę na łączną kwotę 55.350,00 zł 

brutto. 

5. Dokonano wyboru Wykonawcy na opracowanie projektów termomodernizacji 

SP2 w Prochowicach. Zlecona dokumentacja termomodernizacji dotyczy 

zaleceń wynikających z opracowanego w roku ubiegłym audytu dla tego 

budynku. Zawarto już z wykonawcą LMP GROUP JOANNA SZPINEK z 

Wałbrzycha umowę na kwotę 120.540,00 zł brutto. 
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6. W dniu 19 lutego 2026r na terenie Parku w Prochowicach odbyło się spotkanie 

z Konserwatorem Zabytków w sprawie ustalenia lokalizacji miejsca 

odpoczynku dla rowerzystów, które jest planowane do wykonania w ramach 

projektu Trasa rowerowa wraz z infrastrukturą turystyczną obrazująca 

tereny przyrodnicze i walory kulturowe Prochowic  realizowanego w 

ramach środków przeznaczonych dla Gminy jako członka ZIT LGOF. 

 

7. Zaktualizowano kosztorysy inwestorskie oraz wszystkie uzgodnienia dla 

zadania pn. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej przy ul. Zamkowej w 

Prochowicach wraz z przejściem pod dnem rzeki Młynówka. W marcu 

planowane jest ogłoszenie postępowania zakupowego na wybór Wykonawcy 

tego zadania. 

 

8. Przygotowano i wysłano sprawozdanie KPOŚ za 2025 oraz z 

przeprowadzonych w 2025 roku zamówień publicznych. 

 

9. W zakresie zagospodarowania przestrzennego : 

1) przygotowano 15 wypisów i wyrysów oraz zaświadczeń z planu 

miejscowego, 

2) przygotowano 1 odpowiedź w sprawie zmiany przeznaczenia terenu w 

planie miejscowym, przygotowano 1 postanowienie w sprawie podziału 

nieruchomości, wydano 1 opinię w sprawie przeznaczenia w planie 

miejscowym, 

3) plan miejscowy dotyczący kabla wysokiego napięcia jest w trakcie 

przygotowania do konsultacji społecznych, 

4) w trakcie przygotowania jest wniosek rolny do ministra w zakresie planu 

miejscowego pod elektrownie wiatrowe i fotowoltaiczne w Dąbiu. Projekt 

planu po wprowadzonych zmianach został przesłany do ponownego 

opiniowania/uzgadniania do wybranych organów/instytucji. 
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Sprawy z zakresu działania Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  

1. W dniu 5 lutego 2026 r. przesłano do 5 kół łowieckich, Powiatowego Lekarza 

Weterynarii oraz TOZ O/Legnica projekt „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt”, który zostanie 

przedstawiony Radzie do przyjęcia w miesiącu marcu br.  

2. W dniu 17 lutego  2026 r. uczestniczono w spotkaniu z Dyrektorem 

Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei we Wrocławiu poświęconym omówieniu 

spraw związanych z remontem i przebudową drogi wojewódzkiej Nr 292 na 

odcinku Lisowice – Ścinawa. 

3. W dniu 18 lutego  2026 r. uczestniczono w spotkaniu z przedstawicielami 

Starostwa Powiatowego w Legnicy, które poświęcone było omówieniu spraw 

związanych z remontami dróg powiatowych, mostów w ciągach dróg 

powiatowych oraz planom drogowym na najbliższe lata.  

4. Trwają spotkania ze współwłaścicielami budynków mieszkalnych 

zlokalizowanych na terenie Rynku w Prochowicach, poświęcone sprawą remontu 

budynku – zakres, sposób finansowania, terminy realizacji. 

5. Na bieżąco realizowane są sprawy związane z zimowym utrzymaniem dróg 

powiatowych i gminnych. Wykonawcą prac jest firma Eco Spring z Legnicy. Z 

uwagi na trwające warunki pogodowe, a tym samym większe zaangażowanie 

sprzętu wystąpiono do Starostwa Powiatowego w Legnicy o zabezpieczenie 

dodatkowych środków na utrzymanie dróg powiatowych, gdyż zgodnie z 

Porozumieniem zawartym w dniu 15 lipca 2025 r. Gmina otrzymała na ten cel 

dotację w kwocie 77 612,50 zł, co może okazać się kwotą niewystarczającą.  

 

6. W dniu 24 lutego 2026 r. przygotowano i przedłożono do podpisania 

Konsorcjum EkoPartner Recykling i Econ Trader aneks do umowy na odbiór, 

transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych, wydłużający okres 

wykonania przedmiotu zamówienia do 30 kwietnia 2026 r.  

 

7. W trakcie przygotowania jest dokumentacja niezbędna do ogłoszenia 

postępowania na „Odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych 

z terenu miasta i gminy Prochowice oraz z Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych”. Planowany termin realizacji zamówienia 01.05.2026 r. – 

31.12.2027 r.  

 

 



 

                                                      - 5 – 

 

8. Pozostałe sprawy wynikające z działalności referatu, w tym m.in. nadzoru nad 

pracownikami gospodarczymi, wydawanie zezwoleń na zajęcie pasa drogowego, 

decyzji lokalizacyjnych, działalności gospodarczej, wydawaniem zezwoleń na 

sprzedaż napoi alkoholowych, kastracji i sterylizacji zwierząt, zarządzania 

substancją komunalną, gospodarką odpadami czy transportem realizowane są na 

bieżąco.  

Sprawy w zakresie działania Referatu Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa 

                        

W zakresie gospodarki nieruchomościami prowadzone były i są 

postępowania  w poniższych zakresach:  

 

• w sprawie wydania zezwolenia na czasowe zajęcie nieruchomości – 

wydano  3 zezwolenia w trakcie rozpatrzenia są 3 wnioski; 

• w sprawach dzierżaw – w trakcie rozpatrzenia są 5 wnioski; 

• w sprawie nadania numeru porządkowego dla nieruchomości – wydano 2 

decyzje;                    

• w sprawie zatwierdzenia projektu podziału nieruchomości – wydano 2 

decyzje,                          

• w trakcie rozpatrzenia są 3 wnioski o wykup lokali mieszkalnych; 

• w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej – wydano 3 decyzje; 

 

W zakresie ochrony środowiska: 

❖ wydano 5 zaświadczeń o braku podstaw do wniesienia sprzeciwu do 

zgłoszenia  na wycinkę 5 szt. drzew. 

❖ toczy się 8 postępowań w sprawie wydania decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach zgody na realizację inwestycji pn.: 

 

1) „Budowa zespołu elektrowni fotowoltaicznych „Dąbie 1” wraz z 

niezbędną infrastrukturą techniczną w obrębie geodezyjnym Dąbie, 

gmina Prochowice”. – 

- zostało wydane postanowienie w sprawie stwierdzenia konieczności 

przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz nałożenia 

obowiązku wykonania raportu o oddziaływaniu na środowisko dla 
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planowanego przedsięwzięcia. Wystąpiono o wydanie uzgodnienia 

dotyczącego warunków realizacji ww. przedsięwzięcia do 

Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu, 

Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Legnicy oraz 

Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarządu Zlewni 

w Legnicy. 

 

2) „Adaptacja istniejących budynków i placu na Stację Demontażu 

Pojazdów, zlokalizowanego na dz. ew. nr 162/2; 162/3 w 

miejscowości Kawice 46a, gmina Prochowice”   - zawieszone 

postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o 

środowiskowych uwarunkowaniach do czasu przedstawienia przez 

Inwestora prawidłowego raportu oddziaływania przedsięwzięcia na 

środowisko. 

3) „Budowa rurociągu odprowadzającego oczyszczone ścieki 

przemysłowe będące mieszaniną ścieków przemysłowych, bytowych 

oraz wód opadowych  i roztopowych do rzeki Cicha Woda w obrębie 

geodezyjnym Kawice, gmina Prochowice”. Inwestor przedłożył 

raport- organy wezwały inwestora to przedłożenia uzupełnień, 

inwestor przekazał żądane uzupełnienia, czekamy na uzgodnienia. 

 

4)   Budowa elektrowni fotowoltaicznej PV Golanka-Motyczyn o mocy 

do 113 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą w gminie Prochowice, 

na działkach 626/3, 626/4, 633, 634 obręb Golanka Dolna i działkach 

nr 11/1, 12, 13, 8, 9 obręb Motyczyn”. Inwestor przedłożył raport 

odziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia i wystąpiono do 

organów (Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we 

Wrocławiu, Państwowego powiatowego Inspektora Sanitarnego w 

Legnicy oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie 

Zarządu Zlewni w Legnicy) z prośbą o wydanie uzgodnienia 

dotyczącego warunków realizacji ww. przedsięwzięcia. 

 

5) „Budowa budynku chowu drobiu wraz z niezbędną infrastrukturą 

techniczną na dz. ewid. 381/1, 381/3, 381/4, obręb Lisowice, – 

wystąpiono o wydanie opinii dotyczącej warunków realizacji ww. 

przedsięwzięcia do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we 

Wrocławiu, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w 

Legnicy oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie 

Zarządu Zlewni w Legnicy.  
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6) Wszczęto postępowanie administracyjne i wystąpiono do organów 

współdziałających o wydanie opinii dotyczącej warunków realizacji                                     

przedsięwzięcia pn.: „Budowa trzech zbiorników magazynowych 

estrów wraz z niezbędnymi instalacjami technologicznymi i 

elektronicznymi w ramach zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa 

pojemności magazynowej estrów metalowych w Bazie Paliw nr 10 w 

Kawicach”.  

7) Wszczęto postępowanie administracyjne i wystąpiono do organów 

współdziałających o wydanie opinii dotyczącej warunków realizacji                                     

dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa zespołu elektrowni 

fotowoltaicznych „Dąbie 1” wraz z niezbędną infrastrukturą 

techniczną w obrębie geodezyjnym Dąbie, gmina Prochowice”. 

8) Wszczęto postępowanie administracyjne i wystąpiono do organów 

współdziałających o wydanie opinii dotyczącej warunków realizacji                                     

dla przedsięwzięcia pn.: „Przebudowa zakładu zagospodarowania 

surowców wtórnych, planowanego do realizacji na działce o numerze 

ewidencyjnym 25/8, obręb 1 m. Prochowice, gm. Prochowice, powiat 

legnicki”. 

 

 

PVE Development Sp. z o.o., ul. Barycka 36 F, 86-005 Białe Błota złożył 

3 wnioski o wydanie decyzji środowiskowej dla:  

1) Budowa farmy fotowoltaicznej o mocy do 50 MW wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną w obrębie Kawice dz. 1034/4 gmina 

Prochowice. 

2) Budowa farmy fotowoltaicznej o mocy do 50 MW wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną w obrębie Lisowice dz. 746, 85/1, 85/2, 85/3 

gmina Prochowice 

3) Budowa farmy fotowoltaicznej o mocy do 50 MW wraz z niezbędną 

infrastrukturą techniczną w obrębie Lisowice dz. 726/31,726/32, 

726/34, 726/35 gmina Prochowice. 

W związku, że ww. wnioski nie były kompletne inwestor został 

wezwany do uzupełnienia braków formalnych.  

 



                                                        - 8 – 

Sprawy z zakresu działalności Referatu Spraw Społecznych, Obywatelskich 

Sprawy bezpieczeństwa : 

- 10 stycznia br. udział w wideokonferencji posiedzenia Powiatowego Zespołu 

Zarządzania Kryzysowego, posiedzenie dotyczyło omówienia działań 

związanych z wystąpieniem ptasiej grypy na gospodarstwie rolnym 

zlokalizowanym przy ul. Jaworowskiej; 

- 15 i 29  stycznia br. udział w treningu systemu wczesnego ostrzegania i 

alarmowania na terenie województwa dolnośląskiego; 

- działania całodobowe - na bieżąco odbywa się przekazywanie informacji o 

ostrzeżeniach oraz o możliwości wystąpienia niebezpiecznych zjawisk 

pogodowych na terenie gminy; 

 

Sprawy oświatowe: 

- sporządzono i przekazano do Kuratorium Oświaty we Wrocławiu „Rozliczenie 

dotacji celowych przyznanych Gminie Prochowice w 2025 r”; 

- 28 stycznia br. udział w międzyszkolnym Turnieju Piłki Nożnej w Szkole 

Podstawowej nr 1 w Prochowicach; 

 

Sprawy społeczne: 

- przygotowano dane z gminy do projektu pn. „Foresight demograficzny gmin 

członkowskich Stowarzyszenia "Rzeczpospolita Samorządna”, 

- wykonano w Centralnej Aplikacji Statystycznej Sprawozdanie z realizacji 

rządowego programu "Dofinansowanie wynagrodzeń w postaci dodatku 

motywacyjnego oraz kosztów składek od tych wynagrodzeń pracowników 

zatrudnionych w samorządowych instytucjach opieki nad dziećmi       w wieku do 

lat 3 na lata 2024-2027", 

- wykonano na potrzeby Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej 

sprawozdania roczne z wykonywania zadań z zakresu opieki nad dziećmi w wieku 

do lat 3 za 2025 rok, 

- przygotowano dokumentację i przeprowadzono pierwszą kontrolę w Miejskim 

Żłobku  w Prochowicach, 

- potwierdzono w Rejestrze Żłobków oświadczenia o spełnianiu nowych 

standardów opieki sprawowanej nad dziećmi w wieku do lat 3, 
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Sprawy  obywatelskie: 

- przygotowano i udostępniono na stronie internetowej gminy statystyk 

mieszkańców stałych w podziale na gminę, miasto, miejscowości, płeć i strukturę 

wieku mieszkańców, 

- przygotowano i udostępniono dane liczbowe dotyczące stale zameldowanych w 

gminie Prochowice, poszczególnych miejscowości ze stanem na dzień 

31.12.2025 r. na potrzeby Urzędu Skarbowego w Legnicy i Lubinie, 

- na bieżąco prowadzone są postępowania administracyjne o wymeldowanie z 

pobytu stałego, realizowane są wnioski o wydanie dowodu osobistego, wnioski o 

wydanie zaświadczeń, zgłoszenia pobytu stałego oraz czasowego, nadawanie 

numerów PESEL, zastrzeżenia oraz wycofania zastrzeżeń numerów PESEL, 

udostępnienia danych jednostkowych z rejestrów oraz wydawane są 

zaświadczenia i odpisy aktów stanu cywilnego. 

 

Sprawy z zakresu działalności Referatu Finansowego 

Księgowość podatkowa i wymiar: 

• Wprowadzono 37 szt. deklaracji rocznych, dotyczących podatku od 

środków transportowych 

• Wprowadzono 7 szt. zmian dotyczących zbycia/zakupu środków 

transportowych 

• Wydano 5 szt. zaświadczeń o niezaleganiu w podatkach 

• Wysłano 55 szt. wycofania tytułów wykonawczych 

• Wysłano 3 szt. pism do komorników ws zaległości podatników. 

• Wystawiono 2.663 decyzje podatkowe 

• Zaksięgowano 140 szt. deklaracji dotyczących nieruchomości oraz 

gruntów rolnych i leśnych posiadanych przez przedsiębiorców 

• Wystawiono 1 decyzję dotyczącą ulgi  inwestycyjnej w podatku rolnym. 

• Procesowane są 2 wnioski o umorzenie zaległości z tytułu podatku od 

nieruchomości (Przedsiębiorca-sprawa w SKO, osoba fizyczna- 

uzupełnianie dokumentów) 
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• Wydano 1 zaświadczenie dotyczące posiadanych hektarów 

• Na bieżąco przyjmowane są wnioski na zwrot podatku akcyzowego 

zawartego w cenie oleju napędowego producentom rolnym. 

 

Księgowość i sprawozdawczość budżetowa: 

• sporządzono i zatwierdzono sprawozdania za rok 2025r.  

• sporządzono i zatwierdzono sprawozdania za miesiąc styczeń 2026  

• sporządzono sprawozdania statystyczne Urzędu Miasta i Gminy 

Prochowice SG 01 dotyczące środków trwałych za rok 2025 

Sporządzono comiesięczną deklarację dot. rozliczenia podatku od towarów i 

usług VAT.  

Poinformowano kierowników jednostek podległych o planach finansowych 

w podjętych Zarządzeniach Burmistrza Miasta i Gminy Prochowice oraz 

Uchwale Rady Miasta i Gminy Prochowice za rok 2026.  

W pozostałym zakresie pracy Referatu Finansowego sprawy z zakresu 

księgowości budżetowej, opłat komunalnych, obsługi kasy oraz ubezpieczeń 

społecznych  i wynagrodzeń prowadzone są na bieżąco. 

 

W pozostałym zakresie pracy Referatu Finansowego sprawy prowadzone są na 

bieżąco. 

                                                          

Sprawy z zakresu działania Referatu Organizacyjno-Prawnego 

1. Prowadzony jest nadzór nad pracownikami odrabiającymi kary 

pozbawienia wolności w gminie, na chwilę obecną skierowanych przez 

sąd jest ponad 20 osób, odpracowuje 5 osób. 

 

2. W dalszym ciągu trwa kontrola z Dolnośląskiego Urzędu 

Wojewódzkiego we Wrocławiu dotycząca prawidłowości wydatków 

poniesionych na realizację przedsięwzięcia w ramach KPO z Programu 

rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 Aktywny Maluch. 
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3. W dniu 26 lutego br. rozpoczyna się kontrola kompleksowa gospodarki 

finansowej Gminy przez Regionalną Izbę Obrachunkową we Wrocławiu. 

4. Burmistrz Miasta i Gminy za okres między sesjami podjęła 8 zarządzeń, 

w tym: 4 z zakresu spraw finansowych, 2 z zakresu spraw 

organizacyjnych, 1 z gospodarki nieruchomościami, 1 z zakresu spraw 

inwestycyjnych. 

Pozostałe sprawy referatu  realizowane są na bieżąco.     

                                         

SPRAWOZDANIE DOT.  SPOTKAŃ ODBYTYCH MIĘDZY SESJAMI 

PRZEZ BURMISTRZA: 

 

08.02.2026 r.  Msza Święta w intencji Ojczyzny oraz Sybiraków 

18.02.2026 r.  Spotkanie dot. projektu Świecimy przykładem w SP nr 2 w 

Prochowicach – odebranie nagrody mobilne miasteczko ruchu drogowego  

 

24.02.2026 r.  w Zakładzie Aktywności Zawodowej w Legnickim Polu odbyło 

się spotkanie dotyczące opracowywania Strategii Rozwoju dla Powiatu 

Legnickiego w którym uczestniczyłam 

 

                                          

Na tym sprawozdanie zakończono. 

 

Prochowice, 25.02.2026 r.  

 

Sporządziła: D. Kiełb 

 

 

 

 

 



 

 

 

                                                                                                                              

 

 

 

 

 

                                                                                                                       

 



Wydatki inwestycyjne w roku 2025 

- referat Spraw Społecznych i Obywatelskich 

W ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 

2025-2026 Gmina Prochowice otrzymała dotację z budżetu państwa  w 

wysokości 775.600,18 zł  na wydatki inwestycyjne w tym  148.088,38 

zł na wydatki inwestycyjne budowlane. Powyższe środki zostały 

wydatkowane w sposób następujący: 

 

 Wydatki inwestycyjne budowlane Kwota 
1 Modernizacja wiaty magazynowej 148.088,88 zł 

 

 Wydatki inwestycyjne Kwota 
1 Agregat prądotwórczy - 7 szt. 243.877,80 zł 
2 Quad z przyczepą 60.180,00 zł 
3 Cysterna do wody - 2 szt. 90.528,00 zł 
4 Namiot pneumatyczny - 2 szt. 99.476,00 zł 
5 Namiot (pawilon) 12.250,00 zł 
6 Dron 49.200,00 zł 
7 Przecinarka - 2 szt. 24.000,00 zł 
8 Przyczepa lekka - 2 szt. 24.000,00 zł 
9 Pompa - 2 szt. 24.000,00 zł 
 Razem wydatki inwestycyjne 627.511,30 zł 

 

 Razem ( wydatki inwestycyjne i 

inwestycyjne budowlane) 
 

775.600,18 zł 
 

 
 

Władysław Moroch 

Kierownik Referatu SO  

 



INFORMACJA 

 Zrealizowanych inwestycji w roku 2025 w Ref. GNiR 

 

 

1. Kawice droga dojazdowa do gruntów rolnych – koszt 676 099,00 zł w tym dotacja 

FOGR  298 800,00 zł. Wykonawca EMISTON Sp. z o.o.. W ramach robót wykonano 

498 m drogi o nawierzchni asfaltowej; 

 

2. Szczedrzykowice – droga dojazdowa do gruntów rolnych – koszt po potraceniu kary 

za zwłokę w terminie realizacji zadania 784 189,17 zł w tym dotacja FOGR 

240 000,00 zł. Wykonawca „MASY POLSKIE” Sp. z o.o. Sp. k. W ramach robót 

wykonano 536 m drogi o nawierzchni asfaltowej 

 

 

3. Remont drogi – dz. 80/1 w Rogowie Legnickim - koszt 928 414,70 zł w 100 % 

finansowany z Budżetu Państwa. Wykonawca PTB Sp. z o.o. W ramach robót 

wykonano 981 m drogi o nawierzchni asfaltowej 



I N F O R M A C J A  

o gospodarowaniu odpadami na terenie MiG Prochowice 

 

Zadanie związane z odbiorem, transportem i zagospodarowaniem odpadów komunalnych 

z terenu Gminy Prochowice w roku 2025/2026 realizowało konsorcjum Ekopartner 

Recykling Sp. z o.o.  z Lubina oraz Econ Trader Sp. z o.o. z Wojkowic – jedyna złożona 

oferta.  

Ceny ofertowe wybranych rodzajów odpadów kształtowały się następująco:         (brutto) 

Lp. Rodzaj odpadów  Cena za 1 Mg  

2023 2024 2025 

1 Niesegregowane  1 080,00 1 188,00 1 188,00 

2 Zmieszane odpady opakowaniowe  1 080,00 1 080,00 1 080,00 

3 Bioodpady  1 080,00 1 188,00 1 188,00 

4 Szkło  432,00 513,00 513,00 

5 Papier  756,00 810,00 810,00 

 

Ilość odpadów lata 2023/2025 

Lp. Rodzaj odpadów  Ilość opadów (Mg) 

Rok 2023 Rok 2024 Rok 2025 

1 Niesegregowane (czarny pojemnik) 1 681,40 1 749,12 1 716,1000 

2 Zmieszane odpady opakowaniowe 

(żółty worek) 
239,32 260,92 270,5600 

3 Bioodpady (brązowy pojemnik) 823,66 745,05 930,6400 

4 Szkło (zielony worek) 153,34 159,72 156,7800 

5 Papier (niebieski worek) 64,42 65,42 73,9600 

RAZEM  2 962,14 2 980,23 3 148,04 

 

 

 

 



Wydatki z tytułu odbioru, transportu i zagospodarowania odpadów za 2023/2025  

Lp. Okres płatności   Poniesione koszty (brutto) 

2023 2024 2025 

1 STYCZEŃ  240 309,72 242 163,00 277 335,79 

2 LUTY 224 563,32 245 222,64 240 277,97 

3 MARZEC  289 861,20 315 125,64 307 963,84 

4 KWIECIEŃ 258 881,40 316 240,74 350 833,73 

5 MAJ 349 515,00 310 728,96 357 462,12 

6 CZERWIEC 290 891,52 307 662,84 376 564,14 

7 LIPIEC  259 789,68 302 554,44 364 553,57 

8 SIERPIEŃ 296 873,64 322 417,26 356 558,10 

9  WRZESIEŃ  305 339,76 290 898,54 336 673,69 

10 PAŹDZIERNIK 299 541,24 370 394,10 393 903,69 

11 LISTOPAD 322 746,12 308 012,76 338 383,76 

12 GRUDZIEŃ 257 818,68 280 209,78 306 433,91 

RAZEM  3 396 131,28 3 611 630,70 4 007 244,31 

 

Koszty odbioru, transportu i zagospodarowania odpadów komunalnych w roku 2025 

wzrosły o ok. 10% w porównaniu do roku 2024, co ma uzasadnienie we wzroście ilości 

odebranych odpadów.  

Niepokojącym jest fakt, że wzrostowi uległa ilość odbieranych odpadów 

biodegradowalnych, co przekłada się na cenę za odpady oraz wskazuje konieczność 

zintensyfikowania działań w zakresie podnoszenia świadomości mieszkańców na temat 

gospodarowania odpadami, budowy przydomowych kompostowników oraz konieczność 

wzmożenia kontroli.   

W dniu 26 stycznia 2026 r. dokonano otwarcia oferty Ekopartner Recykling Sp. z o.o.  z 

Lubina oraz Econ Trader Sp. z o.o. z Wojkowic - jedyna złożona oferta -  na odbiór, 

transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Prochowice w roku 

2026.  

Z uwagi na wartość ofertową realizacji zamówienia, przewyższającą o 936 027,32 zł kwotę 

jaką Zamawiający zamierzał przeznaczyć na realizację zamówienia, postępowanie 

unieważniono.  



Ilość zadeklarowanych osób 

Lp. Ilość zadeklarowanych osób 31.12.2023 31.12.2024 31.12.2025 

1 Nieruchomości zamieszkałe 6 028 5 967 5 918 

2 Nieruchomości niezamieszkałe  186 191 195 

 

Spadek liczby zadeklarowanych mieszkańców spowodowany jest migracją ludności tzn. 

nauka poza granicami gminy, wyjazdy za pracą czy ubytek naturalny – liczba zgonów 

przewyższa liczbę urodzeń. 

 

Lp. Wyszczególnienie  2023 2024 2025 

1 Urodzenia  36 44 34 

2 Zgony   84 77 58 

Różnica  48 33 24 

Funkcjonowanie PSZOK: 

W dniu 03.01.2022 r. otwarty został Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych w Prochowicach przy ul. Jagiellońskiej 37, na który można dostarczać 

odpady komunalne.  

Teren PSZOK-u jest ogrodzony, oświetlony i monitorowany. 

Z dostarczonych do PSZOK gałęzi robione są zrębki. Wykorzystywany jest do tego rębak 

podłączany do ładowarki teleskopowej. 

Na stronie www.prochowice.com dostępna jest zakładka „Budowa PSZOK”. Umieszczane 

tam są wszystkie informacje dotyczące PSZOK takie jak godziny otwarcia, ilości i rodzaje 

przyjmowanych odpadów, a także inne bieżące informacje dla mieszkańców związane z 

codziennym funkcjonowaniem punktu. 

Odpady przyjmowane są w następujących terminach: 

- poniedziałek, środa i piątek w godz. 8.oo – 14.oo; 

- wtorek, czwartek w godz. 12.oo – 18.oo; 

- sobota w godz. 10.oo – 14.oo. 

Oddający odpady winien okazać się następującymi dokumentami: 

- kopią deklaracji „śmieciowej”; 

- dowodem ostatniej wpłaty za gospodarowanie odpadami; 

- dokument tożsamości. 

Obsługę PSZOK prowadzi 2 pracowników zatrudnionych na pełny etat w godz. 7.oo – 

15.oo i 10.oo – 18.oo.  



PSZOK cieszy się zainteresowania mieszkańców gminy. Coraz chętniej mieszkańcy 

oddają problemowe odpady. Jest to pozytywne zjawisko, gdyż odpady te nie trafiają do 

przydomowych pojemników. 

Ilość odpadów oddanych w roku 2025 na PSZOK wzrosła o ok. 27% w porównaniu do 

roku 2024 i przedstawiała się następująco:  

Kod odpad Rodzaj odpadu 
Masa odpadu 

odebrana w 2024 r. 

Masa odpadów 

odebrana w 2025 r. 

13 02 08* 
Inne oleje silnikowe, przekładniowe i 

smarowe 
0,3460 0,3320 

16 01 03 Zużyte opony 11,9000 12,8600 

17 03 80 Odpadowa papa 0 0,1600 

17 06 04 
Materiały izolacyjne inne niż 

wymienione w 17 06 01 i 17 06 03 
0,3600 2,4800 

17 09 04 

Zmieszane odpady z budowy, remontów 

i demontażu inne niż wymienione w 17 

09 01, 17 09 02 i 17 09 03 

 

101,7200 74,5800 

20 01 01 Papier i tektura 0 2,4600 

20 01 02 Szkło 2,7200 8,8600 

20 01 10 Odzież 2,8200 10,1600 

20 01 21* 
Lampy fluorescencyjne i inne odpady 

zawierające rtęć 
0,0630 0,06100 

20 01 27* 

Farby, tusze, farby drukarskie, kleje, 

lepiszcze i żywice zawierające substancje 

niebezpieczne 

0 1,5610 

20 01 32 Leki inne niż wymienione w 20 01 31 0,4520 0,2420 

20 01 33 

Baterie i akumulatory łącznie z 

bateriami i akumulatorami 

wymienionymi w 16 06 01, 16 06 02 lub 

16 06 03 oraz nie sortowane baterie i 

akumulatory zawierające te baterie 

0,3570 0 

20 01 34 
Baterie i akumulatory inne niż 

wymienione w 20 01 33 
0 0,4120 



20 01 36 

Zużyte urządzenia elektryczne i 

elektroniczne inne niż wymienione w 20 

01 21, 20 01 23 i 20 01 35 

0,0300 4,6280 

20 01 39 Tworzywa sztuczne 1,3600 10,0400 

20 01 99 

Inne nie wymienione frakcje zbierane w 

sposób selektywny (strzykawki z 

domowych iniekcji itp.) 

0,0020 0 

20 02 01 Odpady ulegające biodegradacji 0 1,4200 

20 03 07 Odpady wielkogabarytowe 112,5600 111,3760 

RAZEM 234,69 241,6320 

Zbiórka „elektrośmieci” 

 W  2025 roku firma AG-EKO Aneta Gonera, ul. Kolejowa 7, 59- 300 Lubin na 

zlecenie Gminy Prochowice przeprowadziła dwie mobilne zbiórki elektrośmieci. Koszt 

usługi wyniósł 3 715,20 zł. Usługa była realizowana w terminie 12-13 marca i 22-23 

października 2025 r.  

Zaległości i ściągalność 

Zaległości od początku obowiązywania systemu tj. od lipca 2013 r.  - 1 094 867,25 zł.  zł 

Zaległości za 2024 r. -  387 067,41 zł 

Zaległości za 2025 r. -  362 181,92 zł 

Ściągalność i zaległości: 

W zakresie opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na dzień 31.12.2025 r. 

upomnienia zostały wystawione w ilości sztuk 344 na kwotę 276 011,78 zł. 

W 2025 roku dokonano ulg w spłacie zaległości ośmiu płatnikom na kwotę: 

 
Umorzenie 

zaległości 

Rozłożenie na 

raty 

Opłata za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi 
10 923,53 9 436,61 

Odsetki od 

nieterminowych wpłat 
5 139,32 680,00 

W 2025 r. wystawiono 116 tytułów wykonawczych na kwotę 102 693,10 zł.   

 

Opracował: 

J. Wacker, R. Sikora  


